



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2024年8月4日

星期日 农历甲辰年七月初一



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示

热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党全国人民将胜利完成越共十三大提出的

目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇

章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!



奥运会乒乓球女单决赛 山东姑娘陈梦夺冠

→相关报道见2版

权威发布

微山推进乡村振兴 建设现代农渔强县

本报济宁讯(记者 宋娜)近日,市政府新闻办组织召开“特色乡村振兴之路”主题系列新闻发布会微山专场,介绍微山县现代农渔强县整体建设情况和工作成效。

近年来,微山县坚持示范带动,在创建乡村振兴样板上逐步突破,不断向现代农渔强县迈进,先后被评为“国家级生态示范区”“国家级水产健康养殖和生态养殖示范区”“中国河蟹生态养殖示范区”“全省农业绿色发展先行县”。

在产业发展方面,微山县“高标准精定位”优化产业结构,以富民产业为根本,锚定农业优先型“赛道”,着力扩规模、强龙头、补链条、聚集群、创品牌,做好“土特产”文章。通过出台《微山县“十四五”推进农业现代化规划》等文件,形成了“一带、二区、三核、十片、多点”的产业布局。同时,大力发展生态特色养殖,实施优势特色产业区(带)建设促进行动,全县粮食种植面积稳定在75.6万亩,蔬菜食用菌种植面积18万亩,生态高效水产品养殖面积达到23万亩。此外,抢抓预制菜产业发展机遇,“微山湖江来好万州烤鱼产业园”已经试投产,可实现年加工烤鱼1500吨,年产值3亿元。

在打造全产业链方面,微山县以打造生态农渔百亿集群为抓手,着力优化一产、深化二产、强化三产。通过做好“粮头食尾”“农头工尾”增值文章,突出抓好农产品精深加工。2023年全县规模以上农产品加工企业达到51家,营业收入同期增幅19.16%。同时,着力培育乡村旅游、研学拓展、教育培训等乡村服务业,推动“美丽成果”转化为“美丽经济”。

在强化联农带农方面,微山县通过建立紧密的利益联结机制,引导新型经营主体之间、新型经营主体与农户之间加强联合与合作。截至目前,全县注册登记农民专业合作社1056家,家庭农场561家,带动8万人增收。同时,多路径助推村集体增收,实施“千企联千村”行动,建立健全“企业+合作社+基地+农户”模式,探索农民参与一二三产业融合发展的方式,带动9.65万人,增加村集体收入429.07万元。此外,引入金融“活水”,引导金融机构涉农贷款向农业项目、主体倾斜,积极发展按揭农渔业,在全省首创“内塘螃蟹水文指数保险”。累计为254名“乡村好青年”提供创业优惠贷款6899.4万元。(下转2版A)

市行政审批局推进审批制度改革 打通项目落地“快速通道”

本报济宁讯(记者 杜文闻 通讯员 洋雷雷)近年来,市行政审批局紧盯项目单位“急难愁盼”问题,持续推进建设项目审批制度改革,全面构建“标准统一、智慧便利、协同联动”新体系。

推进“多项合一”,实施高效开工等“高效办成一件事”改革,将施工许可、排水许可、人防工程质量监督等8个事项集成办理,对涉及多部门的240个环节同时减环节、减材料、减时限,实现项目“一件事一次办”,平均减少环节50%以上、精减材料60%、压缩时限30%。泗水县山东城轨轨道交通技术改造项目备案期间,通过实施“高效办成一件事”整合相关业务后,申请材料由原来的11项压缩至6项,办理时限压缩65%,从申请到审批完成仅用5个工作日。

推进“集中并联”,强化项目保障全生命周期思维,围绕事前、事中和事后全流程,探索推行“多线并联”流程,制定并行审批流程图,协同推进审批类、技术类、现场类工作。一般性建设项目审批用时为17个工作日,技术审查用时11个工作日,实现提速75%。

推进“一窗受理”,完善市、县、乡三级“一体化”项目审批体系,将工程建设项目相关审批事项“整链条”集中到工程建设项目审批综合服务窗口,相关审批事项的咨询受理、技术审查、现场勘查、审批发证等环节全部由综合服务窗口集中实施,60多个审批事项实现综合一窗受理,形成“一窗受理”“集成审批”模式,提升项目落地开工质效。

组建“项目管家团队”,实施“项目管家在身边”帮办服务活动,明确帮办代办的标准流程,组建“1+1+1”项目管家服务团队,全市6个市直部门、2个专营单位和14个县市区业务骨干提前介入审批流程,确保申请材料一次达标、审批一次受理,结果一次办结。济宁高新区光伏项目申请事项,在帮办团队全流程服务指导下,实现企业只跑一次一天内即办结纳管意见、评价上网申请,项目备案等涉及所有手续,打造了工商业光伏报装“一次跑、一次办、一站式”审批模式。(下转2版B)

市对口支援和东西部协作领导小组召开会议

抓实关键举措 全力推动重点任务落地见效

本报济宁讯(记者 宋凯帆)近日,市对口支援和东西部协作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于对口支援和东西部协作工作重要论述,贯彻落实省委、省政府部署要求,研究安排重点工作,进一步推动全市支援协作各项任务落地见效。

市委副书记、市长于永生主持会议并讲话,市人大常委会主任王宏伟,市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华,市领导董波、刘东波出席。

会上,传达了2024年省对口支援和东西部协作工作领导小组会议精神,通报了市对口支援和东西部协作工作推进情况,有关部门作了书面发言。

会议指出,近年来,全市各级各部门在支援新疆英吉沙、协作重庆万州方面做了大量卓有成效的工作,走在了全省前列。各级各部门要再接再厉,进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,充分认识做好支援协作工作的重要意义,按照省委、省政府安排部署,坚决扛牢重大政治责任,持续加大力度,以推进支援协作的新举措、新成效,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要抓实关键举措,全力推动重点任务落地见效。持续深化产业协作,立足济宁优势,结合万州、英吉沙实际,依托两

地农特产品、文化旅游、港航物流等资源禀赋,继续谋划实施一批带动力强的援建项目,着力打造特色协作产业布局。持续推进乡村振兴,精选一批省市和美乡村与两地“结对协作”,大力发展富民产业,积极开展产销对接、农超对接,动员引导企业、中介、个人等社会力量广泛参与,推动协作援助地农民增收致富。持续加强人才协作,加强干部培训、人才培养“软援助”,提升支援协作地发展“含新量”“含金量”。持续做好民生事业,聚焦教育、医疗、就业等重点领域加大工作力度,提升支援协作地教育医疗水平,推动实现更多就业,不断提升群众幸福感、满意度。

会议要求,要加强组织领导,持续凝聚强大工作合力。领导小组各成员单位要加大工作力度,及时解决工作中的具体问题,加强对上汇报争取,切实把功夫下在平时、做在日常,确保我市支援协作工作持续走在全省前列。领导小组办公室要加强对上沟通协调,全面展示我市支援协作工作成果。要加强综合协调,建立好“项目化+清单化”工作机制,跟进重点任务、事项进展。各级各部门特别是派出单位要一如既往地关心关爱援派干部,积极解决实际困难,完善家属探亲待遇,做好安全教育和安全管理,严肃生活纪律、作风纪律,确保圆满顺利完成各项援派任务。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

牢牢把握“六个坚持”重大原则

——四论深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

■本报评论员

方向和原则至关重要。党的二十届三中全会强调,进一步全面深化改革要贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念等原则。学习贯彻全会精神,我们必须牢牢把握“六个坚持”重大原则,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,不断为中国式现代化注入强劲动力,提供有力制度保障。

善于总结经验、把握规律,是中国共产党人推动工作的制胜法宝。改革开放40多年来,从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,我们团结带领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷。特别是党的十八大以来,习近平总书记以思想理论创新引领改革实践创新,提出一

系列关于全面深化改革的新思想新观点新论断,指引全面深化改革取得历史性、革命性、开创性成就。这次全会总结的“六个坚持”重大原则,集中体现了习近平总书记关于全面深化改革重要论述的核心要义,是对改革开放以来特别是新时代全面深化改革宝贵经验的科学总结,对新征程上进一步全面深化改革有着极为重要的指导意义,必须倍加珍惜、长期坚持,在实践中不断丰富和发展。

“行之则力知愈进,知之深则行愈达。”“六个坚持”重大原则,构成一个逻辑严密、辩证统一的有机整体,给予我们深刻启示——坚持党的全面领导指明了改革的根本保证,坚持以人民为中心揭示了改革的价值取向,坚持守正创新体现了改革的重要思想方法,坚持以制度建设为主线突出了制度的关键作用,坚持全面依法治国明确了改革的

重要保障,坚持系统观念彰显了改革的科学思维和方法。进一步全面深化改革,必须坚持好运用好“六个坚持”重大原则,不断以改革开放新作为赢得优势、赢得主动、赢得未来,打开事业发展新天地,开创中国式现代化新境界。

坚持党的全面领导,就是要坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,就是要尊重人民主体地位和首创精神,人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,就是要坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创

新以及其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,就是要加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,就是在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度;坚持系统观念,就是要处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

循道而行,功成事遂。全市上下要深入贯彻进一步全面深化改革的重大原则,把“六个坚持”贯彻到济宁工作的全过程各方面,确保改革始终沿着正确的方向前进,推动改革不断取得突破性进展,把全会的战略部署转化为推进中国式现代化济宁实践的具体举措和实际成效。

创造历史! 郑钦文夺冠!



8月3日,在巴黎奥运会网球女子单打金牌赛中,中国选手郑钦文2比0战胜克罗地亚选手维基奇,夺得金牌,这也是中国网球队夺得的首枚奥运会女单金牌。 ■新华社记者 高静 万象 摄